

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

о внесении изменений и дополнений в условия социалистического соревнования среди городов, районов, рабочих поселков и сел края за лучшее проведение работ по благоустройству

В пелях совершенствования социалистического соревнования за лучшее проведение работ по благоустройству среди районов, рабочих поселков и сельсоветов и чистоты предложений, поступающих с мест, исполнительный комитет краевого Совета народных депутатов и президиум краевого совета профессиональных союзов ПОСТАНОВЛЯЮТ:

В частичное изменение условий социалистического соревнования среди городов,

районов, рабочих поселков и сел за лучшее проведение работ по благоустройству и санитарное содержание населенных пунктов, утвержденных постановлением краисполкома краисполкома от 2 апреля 1981 года № 104, установить следующее:

итоги соревнования среди районов, рабочих поселков и сельсоветов подводить два раза в год, по итогам работы за первое полугодие и второе полугодие;

для поощрения районов — победителей социалистического соревнования учредить: две первые и две вторые денежные премии, утвержденных постановлением краисполкома краисполкома от 2 апреля 1981 года № 104, установить следующее:

рабочим поселкам и сельсоветам, занявшим первое место, — переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и НИСПС и денежную премию 3.000 рублей, за второе место — свидетельство и денежную премию 1.700 рублей;

районам с населением менее 20 тысяч человек присуждать:

за первое место — переходящее Красное знамя краисполкома и краисполкома и денежную премию 2.500 рублей; за второе место — свидетельство и денежную премию 1.400 рублей;

рабочим поселкам и сельсоветам, занявшим первое место, — переходящее Красное знамя краисполкома и краисполкома и денежную премию 1.000 рублей, за второе место — свидетельство и денежную премию 800 рублей.

Письма комментирует руководитель

СВЕТ В НАШЕМ ДОМЕ

Мы включаем в квартире свет, электроплиту, смотрим телевизор — энергию в нашем дому подало энергетическое производственное объединение Алтайкрайэнерго. Мы едем из одного конца города в другой на троллейбусе или трамвае за мазерину, символическую плату в три или пять копеек — на энергию Алтайкрайэнерго. Мы принимаем, как должное, если вечерний порой идет по ярко освещенной улице, и негодум, когда уличное освещение не действует. Сегодня нам трудно представить нашу жизнь без электричества, тысячи разнообразных услуг облегчающего, украшающего наш быт. Поэтому-то любой свой в системе электроснабжения воспринимается с такой остротой и беспокойством. В редакционной почте немало писем читателей, сообщающих о перебоях в электроснабжении, недостатках уличного освещения. По просьбе редакции эти письма комментирует главный инженер энергетического производственного объединения Алтайкрайэнерго управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. БЕРЕЗИНЦЕВ.

«На протяжении нескольких лет в наших домах (четвертая сторона ул. Северо-Западной от ул. Гущина до ул. Юрина) часто отключают свет, в то время как нечестная сторона таких неудобств не испытывает» (из письма Н. И. Гуна). «Очень слабое напряжение в наших домах по ул. Фурманова» (из письма А. Касимова). «То нет света, то вдруг дают такое напряжение, что не выдерживают лампочки и предохранители» (из письма А. Бушманского других — ул. Гущина). «Часто отключается свет в доме по ул. Анатолия, 22» (подпись неравнородная). «В messis 5—6 раз отключают свет» (из письма Корнилиных и других жителей дома № 14 по ул. Малых — всего 17 подписей).

Прежде, чем ответить на эти вопросы, скажу немного о структуре объединения. В Алтайкрайэнерго входит 14 энергосистемных холдинговых предприятий: две горэлектростанции — в Барнауле и Горячек, и 12 предприятий межрайонных электрических сетей, которые включают в себя Барнаульский котлонапорный, строительный участок и в участках по ремонту и эксплуатации напольных электрических плит. Все предприятия объединения получают электроэнергию от системы Барнаулэнерго и рассчитываются за нее, передавая ее потребителям. Нами задача — эксплуатация электросетей и земельных участков, а также ветроэнергии, развитие коммунальной энергетики края, строительство электростанций и технологий на них. Таким образом, мы отвечаем за состояние и эксплуатацию электросетей до ввода в дом — дальше отвественность несет холдинговая компания — АО «Барнаулэнерго» или ИХК «ЭКИС» — то есть жилищно-эксплуатационная служба, к которой относится дом. Там, где в письме идет речь о перебоях «о светом в частных домах», — вина наша, будем разбираться. Сложнее с недостатками в электрообеспечении благоустроенного жилого фонда — определять их причину необходимо совместно со службами горизонтирования, которые, кстати, тоже виновны в этом.

Понятно теперь, что прежде, чем ответить на каждое отдельное письмо, необходимо конкретно разобраться с ним. Но ведь жильцы не знают, по какой причине задерживается подача энергии, и винят горэлектростанцию. В краевом центре ежесуточно принимается около 40 заявок на отсутствие света, и далее не всегда ответственно за это действительность должна нести электростанция.

Понятно теперь, что прежде, чем ответить на каждое отдельное письмо, необходимо конкретно разобраться с ним. Поэтому остановлюсь сейчас на типичных ситуациях. Слабое напряжение может быть по причине высокой нагрузки сети. А она может быть обусловлена и тем, в частности, что в холодное время года из-за недостатка теплоснабжения отдельных домов жильцы включают электропротопление — от типовых электрокаминов и рефлекторов до электроплит и самодельных установок, так называемых «косяков». Нагрузка на резко возрастает, а трансформаторные подстанции на это не рассчитаны, потому падает или вообще отключается напряжение. Возникает, например, на рынке энергетиков, «перекос по фазам» — когда по одному проводу изза перегрузки идет сверхслабое напряжение, а по другому может возрасти до 300 вольт. От этого неизбежного распределения нагрузки перегорают предохранители в сети или бытовых электроприборах. Свою лепту в устранении этого неизбежного явления может внести каждый потребитель энергии, стоит ему включить в сеть, чтобы не слышать за радиоконтролем распределением энергии в своей квартире, погасить понапрасну горящие лампочки в кухне или в ванной комнате, когда вся семья собирается у телевизора, и в этом случае не использовать самодельные установки для отключения жилья или подсобных помещений и т. д.

«Года три назад у нас на поселке меняли столбы и воздушную проводку, но до如今а повторяется угрыз выхода из строя подстанции, электротрансформаторной подстанции оказалась перегружена на 160 процентов, а дальнейшая работа в таком режиме недопустима. Обращаемся в трест Центрального района: восстановите щиты — иначе

и из красного центра. Характерно письмо барнаулца А. С. Алабина. Два года назад он уже обращался в редакцию с письмом, сообщая, что не действует освещение по Безымянскому переулку (от 44 отделения связи до детского сада № 13). Тогда освещение было восстановлено. Сейчас, пишет А. С. Алабин, лампы перегорели, и освещение вновь не действует...

Проблема уличного освещения — это прежде всего проблема поставки ламп, пока их не хватает, чтобы полностью покрыть потребности края. Дело тут еще и в том, что лампы быстро выходят из строя, гарантный срок их практически не выдерживает. Мы сейчас переходим на наружные лампы — гарантный срок у них выше, и спектр освещения близок к солнечному — более приятный для глаз. Конечно, переход на новые типы светильников — дело не единого дня, тем более, что у нас на обслуживании края — 48 590 светильников, 2 398,4 километра сетей уличного освещения. Во многих городах и районах уличное освещение делаетсяспешно, без соответствующей проектной документации. Отвечаю за его состояние где-либо на благоустройства, где управление жилищно-коммунального хозяйства или ведомства, а во многих районах — на многих райцентрах освещение улиц вообще было бесконтрольным. Сейчас создается краевая служба уличного освещения, сети передаются на баланс межрайонных электростанций, создаются участки в Барнауле — сетевой район уличного освещения со своей техникой, механизмами. Это позволяет упорядочить содержание, эксплуатацию, развитие сетей уличного освещения.

«Почему порой какая-то авария приводит к отключению света в десятках домов, многих кварталах? Разве не должно быть резервных линий?» (из письма барнаулца А. Дмитриева).

Действительно, хаотичность старой застройки приводит к тому, что в случае аварии порой отключается до 15 подстанций. Отсутствие резервов складывается и на высокой аварийности, и, вообще, на надежности сети. В каком направлении ведутся работы по устранению этого недостатка?

Внедряется и скоро должен быть введен в эксплуатацию телемеханический центр управления, который позволит вести контроль за всеми отходящими линиями 10 киловольт (эти наши магистральные, питающие линии). Сейчас пока о каком-то отключении света мы узнаем лишь после телефонных звонков, а когда появятся люди — сразу же, через двадцать часа или наутро. Телемеханический центр показывает наличие электропротопления на любом распределительном пункте, дистанционизация и радиофикация позволит оперативно разрешать возникшую тревожную ситуацию. Научно-исследовательская лаборатория АИИ по нашему заказу ведет разработку системы контроля изоляции кабелей под напряжением. Мы возводим большие налажки на эту работу — ее внедрение поможет вести четкий контроль за состоянием кабеля, быструю с большой точностью определить его повреждения. Осуществление этих и других инженерных решений и рекомендаций, в том числе внедрение автоматического включения резервных линий, позволит повысить надежность коммунальной энергетики до минимума свести отключения света в жилых домах.

Ежегодно вводятся в действие объекты, которые строят своими силами работники районного потребительского общества. Так, в прошлом году были построены котельные, автогаражи, двухквартирный дом. А ныне к 7 ноября запущен кондитерский пекх, который построен ускоренными темпами за полтора месяца. На окраине Бурлы возведен супермаркет на 300 голов. В Айнак-Бурлинске завершается сооружение магазина, его ввод планируется к новому году.

«ФАКЕЛ КОММУНИЗМА». Бурлинский район.

«СТРОИТЕЛЬ КОММУНИЗМА». г. Каменск.

«СВОИМИ СИЛАМИ»

Ежегодно вводятся в действие объекты, которые строят своими силами работники районного потребительского общества. Так, в прошлом году были построены котельные, автогаражи, двухквартирный дом. А ныне к 7 ноября запущен кондитерский пекх, который построен ускоренными темпами за полтора месяца. На окраине Бурлы возведен супермаркет на 300 голов. В Айнак-Бурлинске завершается сооружение магазина, его ввод планируется к новому году.

«ФАКЕЛ КОММУНИЗМА». Бурлинский район.

«ЗАШУМЛЯТ БЕРЕЗЫ»

В честь 40-летия Победы над фашистской Германией в селе Верх-Ануйском училище средней школы и учащиеся СПУТ-14 посыпали на мемориал погибшим воинам сорок березок. Пройдет немало времени, и замутят молодой листья белостолбовые березы, «УДАРНИК ТРУДА». Быстроистокский район.

Пресс-конференция

ПРЕДОТВРАТИТЬ КАТАСТРОФУ

5 декабря в Москве состоялась пресс-конференция председателей международного движения «Врачи мира за предотвращение ядерной войны», на которой перед советскими и иностранными журналистами выступили академик Е. Чазов и профессор Б. Лайчук (США).

Произошло большое событие в жизни нашего движения, сказал, открывая пресс-конференцию, академик Е. Чазов. Мы получили ответ товарища К. У. Черненко, что Советский Союз последствием добивается того, чтобы ядерное оружие никогда не

было扑ished в ходе, чтобы на деле было обеспечено первое право человека — право на жизнь.

Мы с большим удовлетворением встретили ответ советского руководителя, склонившего голову в знак признания того, что некогда еще ситуация не была столь критичной и что необходимо искать выход из создавшегося положения. Сознавая всю пагубность последствий ядерной войны, врачи рекомендовали прозивить инициативу с обеих сторон для того, чтобы избежать катастрофы.

Нас особенно вдохновили слова К. У. Черненко, что Советский Союз последствием добивается того, чтобы ядерное оружие никогда не

было扑ished в ходе, чтобы на деле было обеспечено первое право человека — право на жизнь.

Мы с большим удовлетворением встретили ответ советского руководителя, склонившего голову в знак признания того, что некогда еще ситуация не была столь критичной и что необходимо искать выход из создавшегося положения. Сознавая всю пагубность последствий ядерной войны, врачи рекомендовали прозивить инициативу с обеих сторон для того, чтобы избежать катастрофы.

Нас особенно вдохновили слова К. У. Черненко, что Советский Союз последствием добивается того, чтобы ядерное оружие никогда не

Поздравляем!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в подготовке квалифицированных специалистов для народного хозяйства и многолетний добровольный труд присвоено почетное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР» Петру Анатолию Константиновичу — директору Горно-Алтайского краеведческого техникума, Алтайского края.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за многолетнюю плодотворную рационализаторскую деятельность присвоено почетное звание «Заслуженный рационализатор» грузового состава — в который раз просмотром на часы, он скончался на посту, но в течение 10 лет продолжал постепенно растиущую на путях голому празднично одетых людей, вел село выдуманных мелодий, почетных пионерских караванов.

— Какие задачи возложены на новый переход Вельке-Капушана — Ужгород?

— Прежде всего — разгрузить железнодорожный узел Чирнэ-на-дес-Тисой — Чирнэ. Это

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

—

ЦИРК ЗАЖИГАЕТ ОГНИ

В БАРНАУЛЕ ВО ДВОРЦЕ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА С 14 ПО 23 ДЕКАБРЯ СОСТОЯТСЯ ГАСТРОЛИ ЛЕНИНГРАДСКОГО «ЦИРКА НА СЦЕНЕ»

Ленинградский «Цирк на сцене» завоевал признание зрителей многих районов нашей страны и за рубежом. Коллектив его — частный гость Урала и Заполярья, Белоруссии, Украины, крупнейших Дворцов спорта Риги, Таллина, Бильбоя, а также Польши, ГДР, Италии, Кипра.

Чем состоит секрет успеха ленинградского «Цирка на сцене»? Прежде всего, конечно, в высоком профессионализме цирковых артистов, привнесших в труппу изящество и элегантность, включая виртуозные трюки и высшую сложность.

Оригинальный номер — игру с хлыстами — покажут М. Тауэр и Г. Шваргени. Сбить копытчиком хлыста пешел с горячими сбагрят, погасить ударами хлыста свечи в пепельнице, открыть тем же способом бутылку шампанского — этот номер требует от артистов точного расчета и мастерства.

С группой дрессированных собак выступит С. Волкова. Богатырскую силу демонстрируют словные жонглеры А. Брыкин и Е. Литомин. Весь вечер на манекене клоуны А. Антонов и В. Сазонов, в репертуаре которых много смешных реприз. Немало пародийных рецесс в арсенале клоунов В. Билининой, Б. Петухова, В. Прохо-кофьева.

Завершают программу диломанты Веселого смотра циркового искусства, акробаты с подиумной доской артисты Евдокимовы. Им принадлежит исполнение сложного и красивого номера.

Запоминается лирическое исполнение номера с дрессырованными голубями Л. Рукиной. В противовес ему — эквилибр с гирляндами в исполнении В. Герасимова, требующий от артиста недюжинной физической силы.

Барнаульцы увидят именно такую программу, в которой рядом с «дипломантами» Веселого смотра цирковых артистов будут работать выпускники студии ленинградского Музея-холла, балерины ансамбля «Серпантин» под руководством лауреата Веселого смотра конкурса артистов эстрады Н. Рауденец и заслуженного артиста Татарской АССР Р. Садиковым, а также инструментальный ансамбль «Ритмы цирка». Фейерверки световых эффектов соединят режиссер, заслуженный артист РСФСР Ю. Громов. Постановка программы принадлежит главному режиссеру, художественному руководителю «Цирка на сцене» В. Валти.

Программу открывают гимнасты на бамбуке Т. и А. Яконисы, демонстрируя под

гимнаста Р. Гемальяннова. В программе есть прекрасный номер — Икаринские игры в исполнении Г. и В. Геккель. Начинается он с зажигательным кубинским танцем, переходящим в жонглирование, включает виртуозные трюки и высшую сложность.

Х отчестно-выборная конференция краевой организации Союза журналистов СССР состоится 17 декабря 1984 года в г. Барнауле, в конференции — зале «Алтайской правды» (ул. Короленко, 105).

Начало конференции — в 10 часов. Начало регистрации делегатов — в 8:30.

Правление краевой организации Союза журналистов СССР.

Издательство «Алтайской правды» представляет на конференцию делегатов из всех областей и городов Алтая.

Издательство «Алтайской правды» организует выставку журналистов СССР.

Издательство «Алтайской правды» организует выставку журналистов СССР.